
 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 

 

Aos dezessete dias do mês de Junho do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 

09h00min, os vereadores da Câmara Municipal reuniram-se em sessão ordinária na 

plenária da Câmara. Em obediência ao regimento interno da casa, assumiu a 

Presidência o Vereador Rossivaldo Silva Ferreira, 1º Secretário Anatan Barata de 

Carvalho e 2º Secretário Moisés Ramos Pinheiro. Em seguida agradeceu a Deus e 

cumprimentou a todos os presentes dando início a 11ª sessão ordinária de dois mil e 

vinte um, convidando a todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do 

Município. Prosseguindo o senhor Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata 

de Carvalho para fazer a conferência de quórum. Verificando-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva 

Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil 

Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo 

de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes 

(presente), Moisés Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira 

(presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa 

Ribeiro (presente). Constatando o quórum legal, o presidente em nome Deus e da 

Pátria Oficialmente abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura 

da Bíblia sagrada e oração com a Vereadora Vanilsa da Silva Lemos, que agradeceu 

a Deus pela oportunidade saudando a todos. Em seguida fez A Leitura da Bíblia 

Sagrada no livro de Salmos no capítulo 91 do versículo 1 ao 16. Logo após fez a oração 

em agradecimento pela Palavra. Em continuidade o Presidente convidou o 1º 

Secretário vereador Anatan Barata de Carvalho para fazer a leitura da ata da 10ª 

sessão ordinária do dia 17/06/2021. Após a leitura da referida ata colocou em 

apreciação, e em seguida em votação, pelos nobres vereadores que aprovaram por 

unanimidade. Anunciando a segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário 

vereador Moisés Ramos Pinheiro que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: 

Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Sem Expediente); Expediente 



diversos: Sem Expediente, e Expedientes apresentados pelos Vereadores: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 – Gabinete do Vereador Disney da Silva 

Ferreira. Prosseguindo o senhor Presidente divulgou que o Projeto de Decreto 

Legislativo foi enviado para as Comissões para ser analisado. Dando continuidade o 

senhor Presidente informou que o senhor Ewerton Oliveira compareceu 

espontaneamente para prestar esclarecimentos sobre a situação dos salários dos ex 

funcionários da saúde. Usando da palavra o senhor Ewerton Oliveira fez um breve 

relato dos procedimentos a serem adotados 

 para que os pagamentos sejam efetuados. Relatou também que houve reunião com o 

Ministério Púbico, e foi feito uma consulta junto ao TCM-PA para saber qual o caminho 

a ser adotado para resolução da problemática. Ao final declarou que os ex funcionários 

que comprovarem o vínculo terão seus proventos pagos pela gestão municipal. Dando 

prosseguimento aos trabalhos o Presidente Rossivaldo Silva Ferreira anunciou que 

foram inscritos dois cidadãos para fazer uso da palavra, sendo acordado que a senhora 

Gilcilene Veiga faria uso do espaço para representar os ex funcionários da saúde. Em 

seu discurso a senhora Gilcilene Veiga agradeceu aos vereadores pelo apoio e 

empenho, no intuito de que haja a resolução da problemática, ressaltou também que 

confia na disposição e boa vontade do Poder Executivo para que seus proventos 

possam ser pagos, mas finalizou declarando que se não houver resultado positivo das 

reivindicações, os mesmos continuarão lutando por seus direitos. Dando continuidade o 

vereador Anatan Barata de Carvalho se dirigiu ao senhor Ewerton Oliveira 

questionando sobre a situação dos prestadores de serviço da Saúde, do ex secretário 

de saúde João Mário, e dos servidores comissionados que também não receberam 

seus pagamentos. Usando da palavra o senhor Ewerton Oliveira confirmou que para 

todos os casos os mesmos procedimentos devem ser adotados, e que havendo 

comprovação de trabalho os pagamentos serão efetuados. Prosseguindo a sessão o 

vereador Moisés Ramos Pinheiro perguntou ao senhor Ewerton Oliveira se era do 

conhecimento do prefeito municipal que o mesmo estava representando o Poder 

Executivo e que todas as afirmações relacionadas a questão dos pagamentos dos ex 

servidores da saúde foram autorizadas pelo prefeito Evandro Correa. Usando da 

palavra o senhor Ewerton Oliveira confirmou que estava ali representado o Executivo 

Municipal. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente Rossivaldo Silva Ferreira 



explicou que segundo o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas 

sugeriu que se fizesse a conferencia de quórum e fosse passado ao tema livre. 

Colocada em votação a referida sugestão foi acatada por todos. Dando continuidade 

pediu que fosse feita a segunda conferência de quórum pelo 1º Secretário, verificando-

se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), 

Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis 

(presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz 

(presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos 

Soares Moraes (presente), Moisés Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo 

Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison 

Thiago Sousa Ribeiro (presente). Dando prosseguimento a sessão  discursaram os 

seguintes vereadores: Disney da Silva Ferreira que iniciou agradecendo a Deus pela 

oportunidade e a todos os presentes, e no uso da justificou o motivo de ter 

apresentado o Projeto de Decreto Legislativo que visa sustar o decreto do Executivo 

Municipal que declarou estado de calamidade financeira municipal. Em seu discurso 

afirmou que o Poder Executivo deveria ter comunicado a Câmara Municipal sobre a 

adoção dessa medida, pois segundo seu entendimento foi uma forma de desrespeito 

ao nobres vereadores que não foram consultados. Finalizou afirmando que seu 

mandato sempre será do povo, pelo povo e para o povo. Prosseguindo os 

pronunciamentos o nobre vereador Fábio Junior Ferreira dos Reis agradeceu a 

Deus e saudou todos os presentes e explanou que está no seu terceiro mandato de 

vereador e sempre buscou ajudar todos os Prefeitos que estiveram a frente do 

Executivo Municipal e nunca fez oposição irresponsável aos gestores que passaram. 

Solicitou que houvesse a união dos nobres vereadores no sentido de colaborar com a 

administração do prefeito municipal através da parceria de trabalho buscando soluções 

para o desenvolvimento de nosso município. Finalizou seu discurso se colocando a 

disposição de todos para o benefício do povo de Santo Antônio do Tauá. Prosseguindo 

os discursos o nobre vereador Welison Thiago Sousa Ribeiro em seu discurso 

agradeceu a Deus e a todos e enfatizou que é muito importante a participação popular 

na câmara municipal, e ficou feliz de ver os munícipes nas sessões, e conclamou a 

participação da comunidade durante essa Legislatura. Continuando seu discurso 

parabenizou a secretária de Saúde Enedina Matos e o Diretor Financeiro Ewerton 



Oliveira por comparecerem a Câmara Municipal para prestar esclarecimentos, e 

destacou que os nobres vereadores possam legislar em favor de todos e haja a união 

em benefício da população tauaense. Usando da palavra a vereadora Vanilsa da Silva 

Lemos agradeceu a todos e se dirigiu ao Presidente Rossivaldo Silva Ferreira 

solicitando ao mesmo antes de enviar o Projeto de Decreto Legislativo para as 

comissões, que fosse oficiado ao Executivo Municipal para que o mesmo preste 

esclarecimentos a Câmara Municipal a respeito do Decreto declarando emergência 

Financeira. Respondendo a solicitação da nobre vereadora o senhor Presidente 

informou que a Câmara Municipal oficiou por duas vezes ao Executivo Municipal e não 

obteve resposta. Finalizando seu discurso a vereadora Vanilsa da Silva Lemos 

informou que deseja analisar a resposta do Executivo Municipal assim que chegar a 

Câmara Municipal, para que haja o direito ao contraditório oportunizando assim um 

julgamento justo. Encerrou proclamando um versículo bíblico a todos os presentes e 

parabenizou aos ex servidores da saúde pela luta e justificou que o seu mandato 

sempre será em benefício da população tauaense. Continuando os pronunciamentos o 

vereador Moisés Ramos Pinheiro agradeceu a Deus pela oportunidade e também a 

todos os presentes. Prosseguiu justificando que no decorrer dos quatro anos de seu 

primeiro mandato na Legislatura passada não obteve a união de todos os vereadores 

para a garantia de direitos trabalhistas, diferente dessa nova Legislatura que se 

prontificou a lutar pelos trabalhadores independente de questão política. Prosseguiu 

afirmando que jamais deixou de atender os nobres vereadores e as demandas que 

foram solicitadas, pois eram pedidos de cidadãos tauaenses. Aproveitou a 

oportunidade para falar das solicitações de informações feitas via ofício pela Mesa 

Diretora da Câmara Municipal direcionadas ao Executivo Municipal a respeito do 

Decreto de Emergência, e que até o momento não haviam sido respondidas. Finalizou 

se colocando a disposição sempre que a demanda for em benefício da população 

tauaense. Usando da palavra a vereadora Maria das Graças Pinto Diniz agradeceu 

a Deus e a todos os presentes e parabenizou os ex servidores da saúde pela luta em 

busca de seus direitos trabalhistas. Prosseguiu solicitando informações sobre os dias de 

atendimento do prefeito municipal no gabinete da Prefeitura. Parabenizou o senhor 

Ewerton Oliveira por ter comparecido para prestar esclarecimentos sobre a questão 

dos salários dos ex servidores da Saúde. Finalizou se colocando a disposição de todos 



que lhe procurarem, pois foi eleita para representar toda população tauaense. 

Encerrado os pronunciamentos o Presidente Rossivaldo Silva Ferreira agradeceu a 

Deus e a todos e parabenizou cada nobre vereador pelo empenho em benefício da 

população tauaense. Prosseguiu fazendo um breve relatório de sua administração a 

frente da Prefeitura Municipal e justificou que não concordou com a decretação de 

emergência financeira no município, haja vista ter deixado as finanças do município em 

dia, com saldo suficiente para o andamento dos trabalhos. Ressaltou que procurou 

atender todos os vereadores e munícipes independente de qualquer posição, pois 

entende que deve haver harmonia entre os poderes para que o povo tenha seus 

direitos garantidos. Finalizou solicitando que os nobres vereadores analisem com 

carinho o Projeto de Decreto Legislativo do vereador Disney da Silva Ferreira e 

possam votar com responsabilidade, e findou o discurso colocando seu mandato a 

disposição da população tauaense. Nada mais havendo a tratar o Presidente em nome 

de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e 

assinada pelo Vereador Anatan Barata de Carvalho, 2º Secretario Vereador Moisés 

Ramos Pinheiro e pelo Presidente Rossivaldo Silva. 

 

 

Rossivaldo Silva Ferreira  
Presidente 

 
 

 
 

    Anatan Barata de Carvalho    Moisés Ramos Pin 
                        Primeiro Secretário                    Segundo Secretário 


